
מבחן באלגברה ליניארית להנדסה 83-110 תשע''א, סמסטר א', מועד ב
מרצה: ד"ר יונתן בק.
תאריך: 16.2.2011
משך המבחן: שעתיים וחצי. 
חומר עזר: מחשבון פשוט.  
הוראות:
בשאלה 1 יש לענות לכל סעיף אמת או שקר.  אין צורך בהסבר.    בנוסף יש לענות בפירוט על 3 מתוך השאלות 2 עד 5.   במקרה שלא מסומן איזה שאלות לבדוק הראשונים ייבדקו.  מכיוון שהמחברות ייסרקו כל פתרון חייב להיכתב במחברת בלבד.  שאלה 1 שווה 40 נקודות והאחרות הן 20 נקודות כל אחת.  יש לרשום תשובות מנומקות (חוץ משאלה 1).   בהצלחה!!
1. ענה אמת/שקר לכל סעיף. כל סעיף שווה 4 נקודות. רשום את תשובתך במחברת.  
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 מסמנות מטריצות 
[image: image2.wmf]mn

´

.   
[image: image3.wmf](

)

CA

 מסמן את מרחב העמודות של 
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a. כל ווקטור בתת המרחב העמודות פותר את המערכת 
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b. תת-מרחב האפס 
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 הוא מממד 
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c. נתון ש 
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 הפיכה אם ורק אם 
[image: image10.wmf]1

A

-

 הפיכה. 
d. הממד של מרחב העמודות שווה לממד מרחב השורות.
e. כאשר 
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 אינה סימטרית לא ייתכן פירוק 
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 אורתוגונלית ו 
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 אלכסונית. 
f. נתון  
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 אורתוגונלית.  נובע ש 
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 משולשת עליונה.   
g. לכל 
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 מתקיים ש 
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h. המטריצה 
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 הפיכה אם ורק אם העמודות של 
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 פורשות את 
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j. אם כל הסקלרים ב
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 הם מספרים שלמים אז 
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 הוא מספר שלם. 
2.   תהי 
[image: image26.wmf]110

011

A

éù

=

êú

ëû

.  
a. מצא  את הערכים העצמיים של 
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b. מצא מטריצה 
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 אורתוגונלית ו
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 אלכסונית כך ש
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c. מצא את פירוק סינגולרי 
[image: image31.wmf]T

AUV

=S

.
d. השלם את החסר.  תהי 
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 העמודה ה
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3. נגדיר המטריצה 
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 על ידי:
. 
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a. בשימוש פעולות שורה מצא פירוק 
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 משולשת תחתונה ו
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 משולשת עליונה. 
b. מה הצורה הקנונית של 
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c. מצא את הדרגה של 
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 ובסיס למרחב האפס 
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d. מה הפתרון הכללי למערכת 
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4. יהיו 
[image: image46.wmf]112

013

004

,

A

éùéù

êúêú

==

êúêú

êúêú

ëûëû

b

. 
a. מצא את ההיטל 
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 על מרחב העמודות 
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b. מצא פתרון למערכת 
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c. באיזה מארבע תתי-מרחב היסודיים נמצא ווקטור הטעות  
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d. תהי 
[image: image52.wmf]P

 מטריצה ההיטל של 
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5.   נתון ש 
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a. חשב את 
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, הדטרמיננטה של 
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b. מצא מטריצת הקופקטורים עבור 
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c. בשימוש נוסחת הקופקטורים מצא את  
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d. בשימוש 
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 מצא הפתרון למערכת 
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(פתרונות שלא משתמשים ב
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 יקבלו חצי ניקוד)
10
2

_1356174755.unknown

_1356174765.unknown

_1356175068.unknown

_1356175632.unknown

_1356176086.unknown

_1356177068.unknown

_1356177069.unknown

_1356177023.unknown

_1356175820.unknown

_1356175964.unknown

_1356175979.unknown

_1356175893.unknown

_1356175687.unknown

_1356175819.unknown

_1356175208.unknown

_1356175441.unknown

_1356175442.unknown

_1356175497.unknown

_1356175365.unknown

_1356175440.unknown

_1356175331.unknown

_1356175069.unknown

_1356174770.unknown

_1356174773.unknown

_1356174774.unknown

_1356174771.unknown

_1356174768.unknown

_1356174769.unknown

_1356174766.unknown

_1356174761.unknown

_1356174763.unknown

_1356174764.unknown

_1356174762.unknown

_1356174759.unknown

_1356174760.unknown

_1356174758.unknown

_1356174747.unknown

_1356174751.unknown

_1356174753.unknown

_1356174754.unknown

_1356174752.unknown

_1356174749.unknown

_1356174750.unknown

_1356174748.unknown

_1356174735.unknown

_1356174739.unknown

_1356174744.unknown

_1356174746.unknown

_1356174742.unknown

_1356174737.unknown

_1356174738.unknown

_1356174736.unknown

_1356174730.unknown

_1356174733.unknown

_1356174734.unknown

_1356174732.unknown

_1356174726.unknown

_1356174728.unknown

_1356174729.unknown

_1356174727.unknown

_1356174722.unknown

_1356174723.unknown

_1356174721.unknown

_1356174720.unknown

